
Elferratssitzung  / Weihnachtsfeier -  17.11.2023 

Anwesend: Michael, Marcel, Robin, Frank Schm. Torsten, Marko, Karl Otto, Thomas 

Frank B. 

Abgemeldet: Tino, David, 

___________________________________________________________________________ 

Die Elferrats - Weihnachtsfeier begann mit einem schönen Abend, einem gutem Essen und 

sachlich geführten Gesprächen. Im Zuge des zunehmenden Alkohols wurde es jedoch immer 

lauter und unsachlicher. Nachdem ich an die 10 x unterbrochen und übertönt wurde, empfand 

ich es für mich als angemessen zu gehen. 

Ich bedanke mich bei Frank Schmidt für die Vorbereitung einiger Weihnachtslieder. Schade, 

dass ein Großteil der Männerrunde nicht bereit war diesen weihnachtlichen Spaß mit zu 

machen. Ob es auch am Alkohol lag oder einigen peinlich war zu singen, lasse ich einfach im 

Raum stehen. In diesem Sinne bin ich gespannt auf die geplante Bildung eines Männerchores. 

Thematik Getränkeausschank / Lieferung       

Noch vor wenigen Wochen im Sommer einigten wir uns dahingehend, das die RCG die 

Geschäftsbeziehung zu Fitti so lange aufrecht erhält, bis er in ,,Rente“ geht. Unabhängig ob 

das noch ein oder zwei Jahre dauen wird. Eine Jahrzehntelange Geschäftsbeziehung sollte 

nicht einfach abgebrochen werden. Das es bei jedem Miteinander auch mal zu kleineren 

Differenzen oder Fehlern kommt, sollte jedem klar sein. Jahrzehntelang konnten wir uns im 

Großen und Ganzen immer auf ihn verlassen.          

Auf Druck von Alex – nach dem Motto gleich oder wir sind raus – soll nun Fitti 

,,abgeschossen“ werden.           

Wenn die Mehrheit es nun so möchte, beuge ich mich der Mehrheit. 2 Elferräte (Tino und 

David) waren nicht anwesend und auch Karl Otto war zu diesem Zeitpunkt bereits gegangen. 

Wenn nun ab Januar Alex beauftragt werden soll, dann bitte ich darum, dass auch die Jenigen 

Fitti rechtzeitig mitteilen, das er nun ,,abgeschossen“ wird und ihm die Versorgung der 

laufenden Session entzogen wird !         

Wenn ich mich anschließend mit Fitti auf ein dann wahrscheinlich letztes Bier zusammen-

setzen werde, um ihm meinen Dank für die Zusammenarbeit der letzten Jahre zu übermitteln, 

betrachte ich es als meine persönliche Entscheidung.                      

Hier nochmal die Eckpunkte der Geschäftsbeziehung mit Dirk Mertens:                      

- in Abhängigkeit von den Gästezahlen spendete er jedes Jahr ca. 2.500,00 €                                   

- Belieferung auch von Kleinstmengen, z.B. Bier zum Aud- und Abbau oder für die Umzüge                      

- Versorgung des Oktoberfestes mit Festbier, Maßkrügen etc.                                   

- die Abrechnung der Getränke, die wir als Verein im Laufe der Session bei ihm bestellt 

haben ( Elferratstisch, Prinzenrunden, Vereinseinladungen etc.) wurde gesammelt nach der 

Session abgerechnet 

 

Ordensverteilung             

Während der letzten Elferratsrunde in der Halle wurde von mehreren Elferräten 

hervorgebracht, dass die Ordensverteilung in den letzten Jahren immer auf mehrere 

Veranstaltungen verteilt wurde. Ich widersprach dem, wurde aber überstimmt und somit 

wurde beschlossen, dass die Orden dieses Jahr auf mehrere Veranstaltungen verteilt werden 

sollte.                 



Am Tag darauf schaute ich in den Unterlagen der vergangenen Jahre seit der 51. Session nach 

und belegte, dass in den vergangenen Jahren immer die Orden während der 

Eröffnungsveranstaltung verteilt wurden und stellte daher nochmals die Frage. Daraufhin 

ergab die Abstimmung eine Mehrheit für die Verteilung zu Beginn der Session.       

Nun im Nachhinein muss ich mir anhören, dass ich mich dem Beschluss widersetzt habe. Ich 

nehme das für mich zur Kenntnis. Wenn das nun so ist, dann werde ich ab der 60. Session die 

Orden Eures Wunsches gemäß im Laufe der Session verteilen. Dann sollte aber jedem klar 

sein, dass dadurch einige Aktive erst zur letzten Veranstaltung ihren Orden tragen dürfen.  

Weiteres: 

Dienst – Elferrat: 

- 11.11. Eröffnungsveranstaltung Torsten Frank B 

- 20.01. 1. Abenveranstaltung  Karl Otto Michael 

- 27.01. 2. Abendveranstaltung  Marcel  Tino 

- 03.02. 3. Abendveranstaltung  Frank Schm. Robin 

- Verkauf Tanzkarten     Thomas  Marko 

- Kinderkarneval / Elferratstisch David 

Falls jemand gesundheitsbedingt oder anderweitig ausfällt, hat sich der Jenige um 

Vertretung zu kümmern !!! 

Auswertung Eröffnungsveranstaltung 

- Ausschank auch von Schnappsflaschen zum Preis von 25,00 – 30,00 € 

- Bacardi und Wodka wurde angefragt 

- Johann als Büttenredner darf , auch wenn er noch nicht im 18. Lebensjahr unter 

Beachtung der Jugendschutzrichtlinien  ist auftreten 

- Technik sollte komplett zur Generalprobe anwesend sein 

- Headsets direkt vor der Veranstaltung prüfen 

-  

- Saalwache – unterbesetzt und nicht gut den Dienst erledigt 

- Um der Saalwache unsere Wertschätzung zu zeigen soll in Kürze – noch in diesem Jahr 

– die Saalwache zum gemeinsamen Weihnachtsessen von einigen Vertreter des 

Elferrates (David, Frank B. 2 weitere nach Absprache) eingeladen werden. Dort soll 

dann auch über zukünftige Anzugsordnung und über alle Aufgaben der Saalwache 

gesprochen werden (Organisation David – bitte mit mir abstimmen) 

-  

 

 

 

 

 

 

 



Ideen zur 60. Jubiläumssession / weitere Termine 

- .  Vollversammlung ??? 

- .  Sommerfest / Fahrt ??? 

- .  Kinderfest ??? 

-  

- Fr. 30.08. – So. 01.09. Sachsen Anhalt Tag in Stendal         

(ich bin bis zum 30.08.2024 im Urlaub und kann an den Vorbereitungen nicht 

mitwirken. Sollte der Umzug am 01.09. sein, bin ich gern dabei, sonst sollte ich am 

Mikrofon vertreten werden) 

- 28.09.2024 Oktoberfest             
(die Osterburger Blasmusikanten haben unter Vorbehalt diesem Termin zugestimmt. 

Ob sie aber überhaupt weiter musizieren ist noch in der Schwebe und soll am Anfang 

des Jahres 2024 entschieden werden) 

- Unabhängig davon sollte sich jemand um die Organisation des Hähnchenwagens 

kümmern. Wer ? 

- 09.11. Oder 10.11. Generalprobe  

-  

- 16.11.2023 Eröffnungsveranstaltung  

- Eventuell Veranstaltung im Freien mit Proklamation des Prinzenspaares 

- Eventuell Abendveranstaltung in der Halle  mit Proklamation Prinzenpaar 

- Eventuell Auftritt der ,,alten“ Funken – Altersklasse 50 + 

- Eventuell Auftritt eines alten Männerballets – Altersklasse ab Mitte 40 

- Fürs Jubiläum standesgemäße Orden 

- Zusätzlich Pins 

- . 

- . 

- . 

- 23.11. ,,Altmärkischer, bzw. Nord – Sachsenanhaltinischer 

Männerballettausscheid als Spaßveranstaltung zusammen mit unseren 

befreundeten Vereinen – gleichzeitig als Jubiläumsauftakt 

- Es sollten mindestens 10 verschiedene Männerballette zusammenkommen (100 

Personen) 

- Diese bringen aus Ihren Vereinen weitere 100 Personen mit 

- Kartenverkauf, so das wir uns wünschen, das die Halle voll wird. Da das was 

erstmaliges ist, könnte die Rechnung gut aufgehen 

- . 

- . 

- . 

-  
- Fr. 29.11. – So. 01.12.2024 = Präsidententreffen bei Kethener Spitzen – dort werde ich 

auf jeden Fall hinfahren. Wenn sich weitere schon jetzt entscheiden, könnte man 

schon jetzt nach einer ,,preiswerten“ Unterkunft schauen 

- . 

-  



- 25.01. oder 26.01.2025 Generalprobe –  

- Termine 3 x Abend, 1 x Kinder, 1 x Nachmittagsveranstaltung 

- 01.02. 

- 08.02. 

- 15.02. 

- 22.02. 

-  

- 01.03.2025 Umzug Osterburg 

- 02.03. 2025 Umzug Seehausen  

- 03.03. 2025 Rosenmontag 

- 08.03.2025 Frauentag ? Abschlussfeier oder am 15.03 ?  

- . 

Zur Terminfindung: 

- 24.06. -03.08.2024 = Sommerferien 

- 27.01. – 31.01.2025 = Winterferien 

Sonstiges 

- Plakate (Robin) 

- Druck Eintrittskarten für Januar / Februar – Druck und Werbung (F.B.) 

- Einladung an Sponsoren (Torsten) 

- Einladung zu anderen Vereinen ( F.B.) 

- Einladung Seniorenverbände / Tagespflege etc. für Nachmittagsveranstaltung (F.B.) 

-  

- Schminkkoffer in Zukunft immer bei Sandra Kowatsch / Vertretung bei Sabine Bosch 

- Kanone – Gas, etc …. 

- Neue T-Shirts  -   (Bestellung Torsten) – als Sponsor ,,Geometrik – Tino ??? 

- Presse T – Shirt für Hannes Rühlmann 

- Elferratsjacken !!! 

- Neue Fliegen (Torsten)  

- Neue Sponsoren ???, (Alex ? Lea ? Libelle?) 

-   

Internet – Homepage 

- Frank Schmidt   

- Startseite Oktoberfest (Fotos erhält Frank von mir) 

- Aktuelles ( Kindersommerfest) 

- Nach 11.11. Erneuerung der Karnevalsseiten 

- Gruppenfoto vom Oktoberfest für die Homepage, noch besser wäre ein neues 

Gruppenfoto im Januar zu machen !!! 

Für die Ausstattung der Weihnachtsfeier werden pro Person 10,00 € vom Verein 

bereitgestellt. Alles darüber ist selbst zu finanzieren – Bitte in die Gruppen weiterleisten  

___________________________________________________________________________ 

Nächste Elferratssitzung: 05.01.2024 – Ort wird noch festgelegt  


